

护安“零距离” 打击“实打实” 宣防“燃起来”

丽水公安:让群众安全感“满格”

通讯员 王豪

“东躲西藏逃了30年,没想到还是被抓住了。”日前,青田县公安局根据线索研判,组织警力在一隧道内成功抓获逃犯何某某。目前,何某某已被移交属地公安机关。

连日来,丽水市公安局全面开展夏夜治安巡查宣防第二次集中行动,侦破一批大要案件。

行动开展以来,丽水公安“一盘棋”统筹推进、“一张图”周密实施,全面巡、精准查、深入宣、立体防,全市刑事、治安、黄赌、打架斗殴、盗窃等警情实现同比下降。

护安“零距离” 守护夏季“烟火气”

“千万别把车子当成移动保险箱,离开时要锁好门窗。”8月11日,夜幕降临,华灯初上,在开业不久的中广未来城,一抹抹流动的“藏蓝”穿梭在人群之中,闪烁的红蓝警灯与万家灯火交相辉映。

连日来,经开区公安分局组织警力加大对辖区夜市、美食街、娱乐场所等的巡逻力度。“通过布设巡防‘高压线’,在每天21时至凌晨2时,由机关值班组、巡特警、派出所抽调60名警力,深入辖区开展‘六巡’工作。在23个警情高发点位,我们科学制定巡逻路线,全面提升夜经济热点区域的见警率、管事率。”经开区党工委委员、公安分局局长朱建锋说。

同时,当地警方发挥群防群治力量,发动网格员、安保公司、村社组织、平安志愿者等队伍参与夜巡;临近区域内网格员组团联巡,打造500米巡防区;每个村组建巡防队,由警务室民辅警带队开展邻里守望。7月以来,辖区打架警情同比下降

32.35%。

入夏以来,丽水公安在“六巡”机制上,构建数据赋能实战的智慧巡控体系,累计出动警力1.8万余人次,发动群防群治力量6300余人次,无人机参与巡防任务1100余架次,抓获现行犯罪嫌疑人110余人。

缙云县公安局坚持打防控宣并举,创新“六巡一补”亮灯巡防机制和夏季联合巡防机制。“我们以330国道和好溪为界,划分4个区域,以‘2+1+N’模式,即由2名民警、1名市场监管工作人员,以及综合执法等单位工作人员联合巡防,已消除隐患49处,联合救助群众24人。”缙云县公安局副局长李春阳说。

打击“实打实” 拉足满满安全感

“钱这么快就全部追回来了,高效!”日前,莲都区的王女士在收到警方追回的5000余元现金时,欣喜地称赞道。

就在几小时前,她发现车内财物被盗,急忙报警。值班民警通过监控,结合实地走访,迅速锁定以“拉车门”方式实施盗窃

的两名嫌疑人,立即出击,被盗现金被悉数追回。

这只是近期莲都区公安分局集中侦破盗窃货车柴油、偷盗电瓶及电线等一批侵财案件的一个缩影。

据了解,依托合成作战,该局重构专业化精准快响打击模式,以“情指行”一体化合成作战为牵引,各警种高效协同配合,形成平时多点分散、战时迅速集结、小组机动出击的工作模式。“每天研判高发案件热力图,靶向发力开展高频巡查、集点打击,街面盗窃警情同比下降9%左右。”莲都区公安分局副局长李春阳说。

据了解,行动以来,丽水公安紧盯突出热点问题,打好交通亡人事故压降、电诈案件压降、涉未案事件压降三大攻坚战。

松阳县公安局坚持以打开路、打深打透,侦破省督特大非法经营“笑气”案,全链条摧毁涉及11个省的非法经营“笑气”犯罪团伙;青田县公安局创新案件预警研判实战模型,力求即侦即破、快办快处,挽回群众损失80余万元;云和县公安局总结提炼技战法,集中收网“6·27”电信网络诈骗案等。

宣防“燃起来” 点亮安防“平安灯”

“每晚都能看到警察在巡逻,我们做生意特别安心。”8月13日晚11时,龙游市公安局剑池派出所民警深入夜市,向群众现场宣传安防知识,烧烤摊老板李师傅高兴地说。

助力“夜经济”、守护“烟火气”,龙游市公安局构建“机关+派出所+网格员”机制,在辖区设置宣防点15个,以“白+黑”巡查模式织密重点部位“点上守”、关键场所“线上巡”网络。

此外,该局依托立体巡防模式,在白天不定期组织警力巡逻河段,开展防溺水劝导;设定无人机水域自动巡航,及时劝阻在公开水域戏水的青少年200余人次。同时,在夜间聚焦警情多发、治安隐患区域部署流动警务室,实现1公里内“见警察、见警车、见警灯”。

6月以来,丽水公安建立“ABC三级分类管控+红橙黄三色预警”警源治理警网协同风险管控机制,矛盾纠纷化解率达96.1%。

遂昌县公安局深化“三警合一”巡逻勤务机制,建立“271”宣防体系,即2支特警摩托巡逻队、7个岗亭快反点、1架无人机全天运行,织密织牢宣防圈层。同时,组织发动3000余名党员干部、网格员、志愿者,开展全民夏夜“大巡防”,构建全方位宣防矩阵。

“我们联动乡镇、村社、企事业单位、学校等,广泛推进夏夜巡查宣防工作。目前已开展主题宣防活动350余场次,排查化解矛盾纠纷250余起。”遂昌县公安局副局长黄根寅说。

护航平安路

近日,临海市公安局交警大队头门港中队在白沙湾滨海公园交警执法站设立事故警示讲解台,向夜骑者宣传交通安全。下阶段,大队将采用“警车流动宣传+民警定点宣传”相结合模式,加大巡逻管控力度。

通讯员 项丹阳



排查除隐患

通讯员 曾芳怡

本报讯 连日来,金华经济技术开发区消防救援大队全面深化电动自行车消防安全整治工作,严格落实电动自行车网格化长效管理机制,依托辖区消防4889个四级“微网格”,织密电动自行车火灾防控体系;联合公安、市监等部门,开展电动自行车隐患排查行动,按照“疏堵结合”的思路,改建小区现有充停场所133处,新建充停场所463处,增设充电接口4526处。

大队还以消防宣传“五进”为抓手,利用户外电子屏、宣传栏等,普及电动自行车停放、充电常识。

架空层“变身”

通讯员 杨叶 蔡文洁

本报讯 近日,金华市率先部署“架空层还民”行动,消除小区电动自行车消防安全隐患,目前,已清理238个小区的架空层,完成91个小区的架空层改造。

此次行动主要针对电动自行车违规停放问题。以金东区澧浦镇四季枫景小区为例,当地有600多户居民,小区电动自行车300多辆,自行动开始后,小区通过新砌墙的方法,对停放电动自行车区域作硬隔离,防止火灾隐患。目前,该小区内3个架空层完成了防火分隔改造。

售假“零容忍”

通讯员 陈倩宇

本报讯 近日,姜某某因生产、销售伪劣产品罪,被法院判处有期徒刑一年,并处罚金10万元。

此前,杭州临平区消防救援大队与区市场监督管理局、塘栖派出所联合执法时发现,塘栖镇某消防设备公司仓库内存放有大量假冒消防器材。办案组深入了解该批次假冒伪劣消防产品生产销售链条,对产品进行抽样检测。经鉴定,仓库内存放的消防水带、独立式烟感火灾探测报警器、过滤式自救呼吸器等5类产品均不合格,生产、销售上述产品的嫌疑人姜某某对其违法犯罪行为供认不讳。

不忘来时路

通讯员 何其铮

本报讯 近日,温州市龙湾区消防救援大队组织指战员赴龙湾革命教育馆,开展“历史不容忘却 吾辈更当自强”活动,弘扬爱国精神,凝聚奋进力量。

全体指战员在讲解员的带领下,认真观看馆内历史实物、珍贵图片和文献资料,了解龙湾地区抗战期间的重要事件,重温革命先烈舍生忘死、捍卫国土的英雄事迹。

全体指战员纷纷表示,将继续和发扬革命先烈的意志,以高度责任感和使命感,立足本职岗位,践行初心使命。

突遇事故伸援手

通讯员 林花花

本报讯 近日,苍南县公安局交警大队民警陈培良和同事在路口执勤时,一辆小车闯红灯撞上一辆摩托车,导致摩托车翻车。

事故造成摩托车驾驶员受伤倒地。陈培良立即上前查看情况,采取措施防止伤者二次受伤,并通知小车驾驶员拨打120;随行队员则维持现场秩序,保证路面畅通。待医护人员赶到后,两人将伤者送上了救护车。之后,陈培良和队员在现场继续等待辖区交警中队同事处理后续。

民警找回作业本

通讯员 杨宝露 陈嘉琳

本报讯 近日,诸暨市公安局陶朱派出所接到一起报警电话,称自家小孩作业本被偷了。

民警罗泽炯带领队员徐健钧赶到案发地,经排查,迅速锁定了嫌疑人,并将其抓获。“我看这袋子放在那里也没人管,就想看看里面有没有什么值钱的东西。”原来,嫌疑人曹某当日在附近闲逛,看到两个袋子放在电动自行车上,便将其顺手拿走,没想到里面是孩子的作业本。

经调查,曹某有盗窃前科,目前已被警方行政拘留。当天傍晚,失窃的作业本回到了小朋友的手中。

勤廉并重铸警魂

通讯员 王健

本报讯 今年以来,温岭市公安局城北派出所积极打造“党风、作风、家风”为主题的“三风”建设,全力推进勤廉公安建设。

该所每月开展勤廉主题教育,坚持严在平时、管在日常,制定实施以“队伍、勤务、执法”为内容的每日“三巡查”机制,全面深化队伍作风建设。此外,该所还建立民辅警家庭走访联系制度,所领导定期关心关爱民辅警八小时以外的社会活动情况,通过向家属发放倡议书、召开座谈会等形式,引导家属当好“廉监督”,做好“廉内助”。